
※自由記述以外を記載 
1) 現在の生活に満足していますか。（n=1,584） 
1 満足している 325 4 満足していない 190 
2 どちらかといえば満足している 753 5 どちらともいえない 115 
3 どちらかといえば満足していない 201  
2) 現在の健康状態に満足していますか。（n=1,594） 
1 満足している 280 4 満足していない 236 
2 どちらかといえば満足している 708 5 どちらともいえない 107 
3 どちらかといえば満足していない 263  
3) 生活習慣病の予防など、健康に配慮していますか。（n=1,594） 
1 配慮している 418 4 配慮していない 119 
2 どちらかといえば配慮している 732 5 どちらともいえない 83 
3 どちらかといえば配慮していない 242  
4) 老後   将来 不安       （n=1,591） 
1 不安    94 4 不安    733 
2 どちらかといえば不安    229 5 どちらともいえない 76 
3         不安    459  
5) 子育ては楽しいことだと感じますか。（n=1,109） 
1 楽しい 346 4 楽しくない 21 
2 どちらかといえば楽しい 452 5 どちらともいえない 243 
3 どちらかといえば楽しくない 47  
6) 人権問題に関心がありますか。（n=1,573） 
1 関心がある 344 4 関心がない 162 
2 どちらかといえば関心がある 557 5 どちらともいえない 241 
3 どちらかといえば関心がない 269  
7) 身近に差別やいじめ、虐待などの人権侵害があると感じますか。（n=1,553） 
1 感じる 198 4 感じない 553 
2 どちらかといえば感じる 293 5 どちらともいえない 137 
3 どちらかといえば感じない 340 6 関心がない 32 
8) 身近に悩みなどを相談できる人(家族を含む)はいますか。（n=1,582） 
1 いる 922 4 いない 101 
2 どちらかといえばいる 394 5 どちらともいえない 64 
3 どちらかといえばいない 101  

 1 平成 29年度 市民意識調査 集計結果 

-117-



9) 現在の仕事にやりがいはありますか。（n=1,181） 
1 やりがいはある 322 4 やりがいはない 96 
2 どちらかといえばやりがいはある 423 5 どちらともいえない 223 
3 どちらかといえばやりがいはない 117  
10) 仕事 私生活 両立       。（n=1,194） 
1 両立      358 4 両立       95 
2 どちらかといえば両立      490 5 どちらともいえない 146 
3 どち      両立       105  
11) 余暇に何らかの生涯学習(文化・芸術・スポーツ・ボランティア活動など)に取り組んでいますか。（n=1,552） 
1 取り組んでいる 326 4 取り組んでいない 570 
2 どちらかといえば取り組んでいる 259 5 どちらともいえない 39 
3 どちらかといえば取り組んでいない 131 6 余裕がない 227 
12)   程度 文化 芸術活動(読書などを含む)に取り組んでいますか。（n=1,471） 
1 ほぼ毎日 97 4 月 1 ２回程度 248 
2 週 3回以上 131 5 関心はあるが機会がない 481 
3 週 1 ２回程度 224 6 関心がない 290 
13)   程度     活動(ウォーキングなどを含む)に取り組んでいますか。（n=1,513） 
1 ほぼ毎日 151 4 月 1 ２回程度 185 
2 週 3回以上 168 5 関心はあるが機会がない 536 
3 週 1 ２回程度 291 6 関心がない 182 
14) 福祉や環境などのボランティア活動に参加していますか。（n=1,552） 
1 参加している 90 4 参加していない 839 
2 ときどき参加している 171 5 関心はあるが機会がない 171 
3 あまり参加していない 142 6 関心がない 139 
15) 自治会などの地域活動に参加していますか。（n=1,572） 
1 参加している 340 4 参加していない 511 
2 ときどき参加している 380 5 関心はあるが機会がない 56 
3 あまり参加していない 190 6 関心がない 95 
16)       程度 近所           。（n=1,583） 
1 困        助 合  程度 148 4      交  程度 767 
2 簡単 相談 頼       程度 172 5 近所づきあいはない 94 
3 世間話   程度 402  
17) 災害時には近所の人と助け合える関係にありますか。（n=1,579） 
1 ある 286 4 ない 184 
2 どちらかといえばある 553 5 どちらともいえない 276 
3 どちらかといえばない 280  
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18) 近所に病気や介護、子育てなどで困っている人がいたら、相談や買い物などの手助けをしますか。（n=1,564） 
1 自ら進んで手助けする 92 4 手助けはしない  66 
2 本人から頼まれれば手助けをする  991 5 手助けできない 189 
3 近所の他の人と一緒になら手助けをする 226  
19) 病気や介護、子育てなどで困ったら、近所の人に相談や買い物などの手助けを頼みたいですか。（n=1,536） 
1 頼みたい  97 4 頼みたくない 355 
2 どちらかといえば頼みたい 270 5 どちらともいえない 332 
3 どちらかといえば頼みたくない 482  
20) 身近 日本人 外国人  交流    感    。（n=1,539） 
1 感じる  87 4 感じない  809 
2 どちらかといえば感じる 184 5 どちらともいえない 127 
3 どちらかといえば感じない 237 6 関心がない  95 
21) 電気   省   取 組      。（n=1,574） 
1 取り組んでいる 313 4 取り組んでいない 195 
2 どちらかといえば取り組んでいる 657 5 どちらともいえない 139 
3 どちらかといえば取り組んでいない 244 6 関心がない 26 
22) 太陽光発電システムを設置していますか。（n=1,552） 
1 設置している 142 4 設置する予定はない  772 
2 設置を検討している   9 5 設置できない 429 
3 設置を検討したい 47 6 関心がない 153 
23)            減量 取 組      。（n=1,579） 
1 取り組んでいる 430 4 取り組んでいない 156 
2 どちらかといえば取り組んでいる 642 5 どちらともいえない 120 
3 どちらかといえば取り組んでいない 204 6 関心がない 27 
24) お住まいの周辺の環境は美しく保たれていると感じますか。（n=1,581） 
1 感じる 317 4 感じない  103 
2 どちらかといえば感じる  855 5 どちらともいえない 166 
3 どちらかといえば感じない 140  
25) 地場産の農産物(地元で採れたお米や野菜、お肉など)を食べていますか。（n=1,583） 
1 食べている 602 4 食べてない  55 
2 どちらかといえば食べている 543 5 どちらともいえない  94 
3 どちらかといえば食べていない 110 6 意識      179 
26) 食事をおいしく食べていますか。（n=1,584） 
1 おいしく食べている 951 4 おいしく食べていない 28 
2 どちらかといえばおいしく食べている 517 5 どちらともいえない 54 
3 どちらかといえばおいしく食べていない 34  
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27) 買 物   日常生活 不便 感    。（n=1,584） 
1 感じる 133 4 感じない 900 
2 どちらかといえば感じる 185 5 どちらともいえない  67 
3 どちらかといえば感じない 299  
28)   程度 日常生活    徒歩 自転車 移動      。（n=1,559） 
1 ほぼ毎日 412 4 機会がない 485 
2 週 3回以上 211 5 徒歩 自転車 移動     134 
3 週 1 2 回程度 317  
29) 岐阜駅周辺 柳 瀬   中心市街地 商店 飲食店   利用      。（n=1,583） 
1   利用      99 4 利用      655 
2     利用     453 5 どちらともいえない  15 
3    利用      361  
30) 岐阜市 魅力 何   。(該当する番号すべて選択)（n=1,549） 
1 織田信長  464 9 富有柿 610 
2 岐阜城 金華山 1,093 10 岐阜えだまめ 332 
3 ＪＲ岐阜駅北口駅前広場         144 11 岐阜いちご 221 
4 長良川  866 12 岐阜提灯・和傘・うちわ 346 
5   長良川鵜飼 853 13 信長 道三    285 
6 岐阜の水 394 14 長良川 花火 1,081 
7 鮎料理 414 15 その他  69 
8 鮎菓子 232  
31) 岐阜市民      誇  感    。（n=1,568） 
1 感じる 307 4 感じない 297 
2 どちらかといえば感じる 445 5 どちらともいえない 284 
3 どちらかといえば感じない 235  
32) 現在、あなたは幸せだと感じますか。（n=1,578） 
1 幸せだと感じる 492 4 不幸   感   117 
2 どちらかといえば幸せだと感じる 767 5 どちらともいえない 147 
3 どちらかといえば幸せでないと感じる  55  
33) 金華山 長良川   自然 豊      思    。（n=1,577） 
1 そう思う 972 4 そう思わない 36 
2 どちらかといえばそう思う 492 5 どちらともいえない 50 
3 どちらかといえばそう思わない 27  
34) 省      減量   環境 配慮      思    。（n=1,565） 
1 そう思う 175 4 そう思わない 293 
2 どちらかといえばそう思う 557 5 どちらともいえない 304 
3 どちらかといえばそう思わない 236  
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35) まちなみや景観の美しいまちだと思いますか。（n=1,570） 
1 そう思う 272 4 そう思わない 206 
2 どちらかといえばそう思う 686 5 どちらともいえない 229 
3 どちらかといえばそう思わない 177  
36) 道路 公園   都市基盤 整      思    。（n=1,570） 
1 そう思う 158 4 そう思わない 254 
2 どちらかといえばそう思う 648 5 どちらともいえない 277 
3 どちらかといえばそう思わない 233  
37)            公共交通 便利     思    。（n=1,564） 
1 そう思う 187 4 そう思わない 291 
2 どちらかといえばそう思う 563 5 どちらともいえない 256 
3 どちらかといえばそう思わない 267  
38) 交通事故や犯罪などに対して安全なまちだと思いますか。（n=1,572） 
1 そう思う 199 4 そう思わない 238 
2 どちらかといえばそう思う 802 5 どちらともいえない 221 
3 どちらかといえばそう思わない 112  
39) 災害に対して安全なまちだと思いますか。（n=1,567） 
1 そう思う 198 4 そう思わない 292 
2 どちらかといえばそう思う 637 5 どちらともいえない 274 
3 どちらかといえばそう思わない 166  
40) 自治会などの地域活動の盛んなまちだと思いますか。（n=1,564） 
1 そう思う 154 4 そう思わない 359 
2 どちらかといえばそう思う 528 5 どちらともいえない 327 
3 どちらかといえばそう思わない 196  
41) 高齢者や障がいのある方にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（n=1,560） 
1 そう思う  75 4 そう思わない 403 
2 どちらかといえばそう思う 384 5 どちらともいえない 410 
3 どちらかといえばそう思わない 288  
42) 外国人の方にとって住みやすいまちだと思いますか（n=1,471） 
1 そう思う  64 4 そう思わない 454 
2 どちらかといえばそう思う 326 5 どちらともいえない 407 
3 どちらかといえばそう思わない 220  
43) 日本人と外国人の方は互いの文化や習慣などを尊重し合えていると思いますか。（n=1,463） 
1 そう思う  48 4 そう思わない 495 
2 どちらかといえばそう思う 275 5 どちらともいえない 419 
3 どちらかといえばそう思わない 226  
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44) 男女 平等 生活 活動        思    。（n=1,509） 
1 そう思う 149 4 そう思わない 343 
2 どちらかといえばそう思う 532 5 どちらともいえない 326 
3 どちらかといえばそう思わない 159  
45) 元気 長生        思    。（n=1,518） 
1 そう思う 234 4 そう思わない 266 
2 どちらかといえばそう思う 688 5 どちらともいえない 229 
3 どちらかといえばそう思わない 101  
46) 子育てのしやすいまちだと思いますか。（n=1,393） 
1 そう思う 158 4 そう思わない 273 
2 どちらかといえばそう思う 606 5 どちらともいえない 227 
3 どちらかといえばそう思わない 129  
47) 医療環境 充実      思    。（n=1,519） 
1 そう思う 283 4 そう思わない 197 
2 どちらかといえばそう思う 723 5 どちらともいえない 199 
3 どちらかといえばそう思わない 117  
48) 子どもたちにとって教育環境の充実したまちだと思いますか。（n=1,431） 
1 そう思う 158 4 そう思わない 279 
2 どちらかといえばそう思う 598 5 どちらともいえない 237 
3 どちらかといえばそう思わない 159  
49) 子どもたちが夢や目標を持ち、のびのびと育っていると思いますか。（n=1,427） 
1 そう思う 135 4 そう思わない 349 
2 どちらかといえばそう思う 504 5 どちらともいえない 286 
3 どちらかといえばそう思わない 153  
50) 大学や専門学校などの教育環境の充実したまちだと思いますか。（n=1,458） 
1 そう思う  98 4 そう思わない 372 
2 どちらかといえばそう思う 331 5 どちらともいえない 324 
3 どちらかといえばそう思わない 333  
51) 学生   若者   活力       思    。（n=1,458） 
1 そう思う 40 4 そう思わない 414 
2 どちらかといえばそう思う 189 5 どちらともいえない 391 
3 どちらかといえばそう思わない 424  
52) 生涯にわたり文化・芸術活動やスポーツ活動などに取り組みやすいまちだと思いますか。（n=1,479） 
1 そう思う  67 4 そう思わない 380 
2 どちらかといえばそう思う 410 5 どちらともいえない 374 
3 どちらかといえばそう思わない 248  
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53) 市民 市政 参画        思    。（n=1,484） 
1 そう思う  40 4 そう思わない 489 
2 どちらかといえばそう思う 203 5 どちらともいえない 427 
3 どちらかといえばそう思わない 325  
54) 就労環境に恵まれたまちだと思いますか。（n=1,473） 
1 そう思う  52 4 そう思わない 394 
2 どちらかといえばそう思う 337 5 どちらともいえない 361 
3 どちらかといえばそう思わない 329  
55) このまちで就職や転職、起業などをしたいと思いますか。（n=1,386） 
1 そう思う 139 4 そう思わない 390 
2 どちらかといえばそう思う 284 5 どちらともいえない 265 
3 どちらかといえばそう思わない 308  
56) 企業などが新事業を展開しやすいまちだと思いますか。（n=1,440） 
1 そう思う  27 4 そう思わない 490 
2 どちらかといえばそう思う 146 5 どちらともいえない 382 
3 どちらかといえばそう思わない 395  
57) 商業 工業   産業 活力       思    。（n=1,474） 
1 そう思う  28 4 そう思わない 435 
2 どちらかといえばそう思う 144 5 どちらともいえない 380 
3 どちらかといえばそう思わない 487  
58) 農業   産業 活力       思    。（n=1,473） 
1 そう思う 100 4 そう思わない 307 
2 どちらかといえばそう思う 453 5 どちらともいえない 327 
3 どちらかといえばそう思わない 286  
59) 岐阜駅周辺 柳 瀬   中心市街地      高      思    。（n=1,499） 
1 そう思う  53 4 そう思わない 364 
2 どちらかといえばそう思う 221 5 どちらともいえない 287 
3 どちらかといえばそう思わない 574  
60) 織田信長    岐阜城   長良川鵜飼文化   観光資源 豊      思    。（n=1,507） 
1 そう思う 220 4 そう思わない 234 
2 どちらかといえばそう思う 554 5 どちらともいえない 250 
3 どちらかといえばそう思わない 249  
61) 学校 社会教育施設   公共施設 利用        思    。（n=1,479） 
1 そう思う 125 4 そう思わない 320 
2 どちらかといえばそう思う 534 5 どちらともいえない 301 
3 どちらかといえばそう思わない 199  
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62) 岐阜市 近隣市町 教育 産業       分野 協力   くべきだと思いますか。（n=1,493） 
1 そう思う 822 4 そう思わない  69 
2 どちらかといえばそう思う 492 5 どちらともいえない  84 
3 どちらかといえばそう思わない  26  
63) このまちに住み続けたいと思いますか。（n=1,519） 
1 住み続けたい 646 4 住み続けたくない 150 
2 どちらかといえば住み続けたい 539 5 どちらともいえない 144 
3 どちらかといえば住み続けたくない 40  
64) 織田信長 岐阜市 関連性    知     とは何ですか。(1 3 に該当する番号すべて選択)
（n=1,471） 
1 岐阜市と命名したこと  924 3   長良川鵜飼 保護     330 
2 岐阜に入城して 450 年 経    917 4 1 3 どれも知らない 254 
65) 柳 瀬        どんなことが必要だと思いますか。（1 14 から 3 つ選択）（n=1,296） 
1 お気に入りの商品がある 197 8 治安がよく安心して買い物できる 282 
2 他では手に入りにくい希少な商品がある 245 9 地場のおいしいものが食べられる 293 
3 心地よく接客してもらえる 131 10 食べ歩きできる店を増やす 340 
4 はじめての店でも入りやすい雰囲気がある 256 11 個性的なイベントがある 175 
5 営業時間 長  109 12 気軽 停    駐車場    662 
6 どこにどんな店があるかわかりやすい 161 13 自転車 停     105 
7 商品 宅配  買 物支援         48 14 空き店舗を減らす 654 
66) 市民 行政   協働               考      。（n=1,466） 
1 協働が進んでおり、さらに充実していくことが

望ましい 
189 

4 協働は進んでいないと思うが、現状のまま
でいい 

33 

2 協働は進んでおり、現状のままでいい 42 
5 協働の意味や効果、範囲がわかりにくい

ので、何ともいえない 
795 

3 協働が進んでいないため、充実していくこと
が望ましい 

394 6 その他 13 

67) 自分 持 知識 経験      協働       向  活動     思    。（n=1,443） 

1 活動したいと思っており、現在も活動している 47 
3 活動したいと思っているが、時間や余裕

がない 
454 

2 活動したいと思っているが、どのような活動
ができるかわからない 

425 4 活動したいと思わない 517 

68) リサイクル可能な紙ごみを「雑がみ    回収        雑      言葉 知       
また、分別していますか。（n=1,559） 

1 「雑がみ」を知っており、分別している 960 
3  雑      言葉 聞いたことがある

が、内容を知らないので、分別していない 
142 

2 「雑がみ」を知っているが、分別していない 254 4 「雑がみ」を知らないので、分別していない 203 
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ア) 性別（n=1,579） 
1 男性 666 2 女性 913 
イ) 年齢（n=1,590） 
1 18 歳未満 29 9 50 54 歳 120 
2 18 19 歳 27 10 55 59 歳 130 
3 20 24 歳 55 11 60 64 歳 137 
4 25 29 歳 43 12 65 69 歳 186 
5 30 34 歳 70 13 70 74 歳 137 
6 35 39 歳 101 14 75 79 歳 155 
7 40 44 歳 120 15 80 84 歳 99 
8 45 49 歳 113 16 85 歳以上 68 
ウ) 居住地区（自治会連合会地区または小学校区）（n=1,580） 
1 金華（旧金華小） 18 27 長森東 32 
2 京町（旧京町小） 19 28 木田  8 
3 明徳（旧明徳小） 17 29 岩野田 25 
4 徹明 18 30 岩野田北 25 
5 白山 22 31 黒野 46 
6 梅林 27 32 方県 13 
7 本郷（旧本郷小） 27 33 茜部 40 
8 華陽 27 34 鶉 44 
9 木之本 22 35 西郷 34 
10 本荘 46 36 七郷 35 
11 日野 26 37 市橋 52 
12 長良 39 38 岩 23 
13 長良西 49 39 鏡島 51 
14 長良東 33 40 厚見 53 
15 島 62 41 日置江（且格小） 19 
16 早田 37 42 芥見 29 
17 城西 29 43 芥見東 33 
18 三里 56 44 芥見南（旧芥見南小）  7 
19 鷺山 40 45 藍川 27 
20 加納東（加納小） 29 46 合渡 24 
21 加納西 30 47 三輪南 37 
22 則武 35 48 三輪北 10 
23 常磐 24 49 網代  7 
24 長森南 55 50 柳津町 48 
25 長森北 20 51 わからない 30 
26 長森西 21  
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エ) 岐阜市  居住年数（通算）（n=1,590） 
1 1 年未満 15 4 5 年以上 10 年未満 70 
2 1 年以上 3年未満 23 5 10 年以上 20年未満 201 
3 3 年以上 5年未満 39 6 20 年以上 1,242
オ) 岐阜市以外での居住経験（n=1,554） （1,2 は該当する番号すべて選択） 
1 ある（県内） 455 3 ない 558 
2 ある（県外） 652  
カ) 家族（同居）構成 （n=1,578） 
1 単身 169 4 三世代家族（親と子と孫） 195 
2 夫婦のみ 388 5 その他  65 
3 二世代家族（親と子） 761  
キ) (あなた以外の)同居家族の内で、下記の区分に該当する方の有無 
＜乳幼児＞（n=1,374） 
1 いる 178 2 いない 1,196 
＜小学生＞（n=1,372） 
1 いる 201 2 いない 1,171 
＜中学生＞（n=1,374） 
1 いる 142 2 いない 1,232 
＜高齢者＞ ※65歳以上（n=1,378） 
1 いる 612 2 いない 766 
ク) 職業など（n=1,527） 
1 正規雇用者(会社員・役員、公務員など) 416 4 学生(大学生、専門学校生、高校生など)  70 
2 非正規雇用者（派遣・契約社員、嘱託

社員、アルバイト、パートタイマーなど） 
303 

5 無職（専業主婦（主夫） 年金生活
者、失業中の方など） 

556 

3 その他就業者（会社経営者、自営業
者、家族従事者、農業従事者など） 

157 
6 その他 

 25 

ケ)  住   住宅 種別（n=1,583） 
1 持 家（一戸建） 1,212 4 社宅 寮   15 
2 持ち家（マンション）  88 5 その他 36 
3 民営 公営 賃貸住宅 232  
コ) 家族（同居）全員の収入の合計（昨年）（n=1,526）  
1 200万円未満 203 5 800万円以上 1,000 万円未満 120 
2 200万円以上 400 万円未満 389 6 1,000 万円以上 138 
3 400万円以上 600 万円未満 299 7 わからない 178 
4 600万円以上 800 万円未満 199  
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